

Особые уроки

Школы Среднего Урала заново открывают коррекционные классы для детей с проблемами здоровья

Лариса ХАЙДАРШИНА

Последние 10 лет в Свердловской области, как и во всей России, в образовании был взят курс на инклюзию. Сочли, что дети с особенностями здоровья должны обучаться вместе со здоровыми сверстниками...

Вый класс школы № 9 пойдут ребята с задержкой психического развития, а в школе № 10 продолжится обучение детей с тяжелыми нарушениями речи. В Первоуральске отмечают успешный опыт работы класса для особенных детей...



Сегодня школы, открывающие классы для детей с особенностями здоровья, обустраивают кабинеты психологической разгрузки. В них ребята отдыхают между занятиями, чтобы качественнее усваивать учебный материал в течение дня

ВАЖНО!
Чтобы попасть в особенный класс, необходимо заявление родителей и результаты обследования психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК).

на обучение по специальностям белой металлургии и по всем строительным направлениям.

Галютдинова вспоминает даже случаи, когда один из учеников коррекционного класса, перейдя впоследствии в класс здоровых детей, смог получить высшее образование и теперь преподаёт математику.

У детей с ментальными нарушениями так или иначе пострадали клетки головного мозга, объясняет логопед-дефектолог школы интерната №9 Верхней Салды Наталья Серебрякова.

Когда ребёнок учится в специализированном классе, родителями намного удобнее. Большая часть реабилитации проходит в школе со специально подготовленными психологами, логопедами, дефектологами.

Специальные условия

В новом учебном году в Первоуральске сразу три школы откроют классы для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Обучение особенных детей требует создания специальных условий в плане архитектурных решений, зонирования территорий. Мы работаем с кадровым составом - педагоги школ проходят курсы повышения квалификации...

Ресурсный класс для детей с расстройством аутистического спектра откроется 1 сентября в школе № 6, в пер-

ности здоровья, собраны в один класс, то эффект от обучения намного выше: у них определённый темп работы и усвоения информации, особенно их ментальной деятельности требуют специальной образовательной программы.

У нас в школе накоплен большой опыт работы с детьми, имеющими задержку психического развития, поясняет директор школы № 9 Татьяна Галютдинова. В этом году мы выпускаем такой девятый класс, но, к сожалению, был большой перерыв в наборе.

Конечно, с открытием нового первого класса для особых детей понадобится увеличить и штаты - принять на работу дефектолога, педагога-тьютора и социального педагога.

Даже у дополнительного образования имеется отдельный план для ребят с задержкой психического развития, говорит Татьяна Галютдинова. Для них - спортивная секция «Спортивные игры», в штате школы уже сейчас есть

логопед и психолог, на своих занятиях они развивают у детей мелкую моторику. Выделены дополнительные часы русского языка и математики, есть возможность вести внеурочную деятельность.

Всё для будущего

Конечно, с открытием нового первого класса для особых детей понадобится увеличить и штаты - принять на работу дефектолога, педагога-тьютора и социального педагога.

вызов социальных контактов сделать это будет труднее. Надо сказать, что, выходя из школы, ученики коррекционных классов получают тот же документ об образовании, как и другие.

Государство серьёзно поддерживает семьи с детьми, имеющими особенности здоровья, рассказывает Татьяна Галютдинова.

Государство серьёзно поддерживает семьи с детьми, имеющими особенности здоровья, рассказывает Татьяна Галютдинова. Дважды в день совершенно бесплатно они получают питание в школе.



На поверхность из пещер учёные поднимают сотни находок - и только после определяют их возраст

Учёные ищут доисторического человека

Станислав МИЩЕНКО

Археологи и экологи из Екатеринбурга в пещерах и степях Урала и Приуралья намерены вместе с зарубежными коллегами раскрыть неразгаданные тайны человечества, природы и климата.

Первобытная культура

В июне уральские исследователи древности отправятся в научные экспедиции, чтобы изучать забытые культуры прошлого и останки вымерших животных. В этом году сотрудники Института экологии растений и животных УрО РАН вместе с коллегами из Института истории и археологии УрО РАН будут исследовать Южное Зауралье - степные районы на границе Казахстана с Башкирией, Челябинской и Оренбургской областями.

лургия, производство посуды и домостроительство, - рассказала главный научный сотрудник Института истории и археологии УрО РАН Людмила Корякова. Также исследуем могильники. Погребальные обряды занимали важное место в жизни народов бронзового века.

Был ли человек?

Ещё одна научная экспедиция обследует пещеры Южного Урала. Учёные давно волнуют загадка расселения древнего человека. Известно, что примерно сто тысяч лет назад люди современного типа стали расселяться из Африки по всему миру.

Глобальное потепление

Не менее значимым открытием может стать разгадка процессов глобального потепления. Учёные изучают в пещерах Южного Урала останки животных предыдущего межледникового периода, который произошёл 130-120 тысяч лет назад.

КСТАТИ

Ранее Роскачество проверило 24 торговых марки шашлыка, в которых нашли ещё больше нарушений: антибиотики, бактерии сальмонеллы, листерии и кишечной палочки, нарушение свежести. Высокое качество имеют всего четыре проверенных вида магазинных шашлыков, так что мясо для шашлыка лучше готовить самостоятельно.

Лучший фарш - на Среднем Урале

Наталья ДЮРЯГИНА

Недавно Роскачество опубликовало результаты исследования 17 российских марок фарша, закупленного в разных регионах страны. Все образцы признали безопасными, но только фарш «Домашний» свердловский марки «Хороший вкус» показал повышенное качество.

Отобранный фарш из мяса свинины и говядины проверили по 68 показателям. Результаты исследования развеяли мифы о том, что на фарш идут несвежие продукты, не имеющие отношения к мясу, и что на этикетке продукта всегда искажают его реальный состав.

Мы внимательно относимся к производству фарша: используем охлаждённое сырьё, не допускаем применения хрящей, испорченной продукции, - комментирует «Облгазете» маркетолог по ассортименту комбината «Хороший вкус» Дарья Котляревская. На качество продукции влияет и использование технологий.

КСТАТИ

Ранее Роскачество проверило 24 торговых марки шашлыка, в которых нашли ещё больше нарушений: антибиотики, бактерии сальмонеллы, листерии и кишечной палочки, нарушение свежести.

Как и другие продукты в магазине, готовый фарш нужно правильно выбирать.

Как и другие продукты в магазине, готовый фарш нужно правильно выбирать. Эксперты Роскачества рекомендуют обращать внимание на дату производства, состав, цвет и структуру продукта.

Ни один мясной субпродукт не может относиться к здоровому питанию, поэтому лучше употреблять обычное мясо. В противном случае стоит делать фарш дома, но помнить о требованиях безопасности.

Субсидированные авиарейсы стали популярнее

Ирина ПОРОВОВА

В январе-апреле 2019 года в России количество пассажиров, воспользовавшихся субсидированными авиарейсами, увеличилось более чем в три раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАОУ «Редакция газеты «Нейва» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2018 г.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАОУ «КЦСОН г. Нижняя Салда» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2018 г.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАОУ «СРЦН Новолялинского района» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения за 2018 г.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАОУ «СРЦН Новолялинского района» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения за 2018 г.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620001, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № 01-0966.
Главный редактор: Д.Л. ПОЛЯНИН
Депутат редактор: С.Е. БОГОМОЛОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
Расширенная социальная версия на 12 месяцев (19857)
Расширенная социальная версия на 6 месяцев (19856)
Полная версия на 12 месяцев (73813, 12946)
Полная версия на 6 месяцев (53802, 13110)
Социальная версия на 12 месяцев (53855)
для предприятий Екатеринбург - интернет-магазин: http://urpress.ru
Подписное агентство Почты России: https://podписка.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта - og@oblgazeta.ru
Отдел подписки - podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы - reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров - job@oblgazeta.ru
Газетные полосы:
«Регион» - region@oblgazeta.ru
«Общество» - obshchestvo@oblgazeta.ru
«Земства» - zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» - cultura@oblgazeta.ru
«Спорт» - sport@oblgazeta.ru
Служба новостей - news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Примания - 355-26-67
Бухгалтерия - 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) - (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Номер отпечатан в АО «Принт Екатеринбург»:
620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 1979

Сдана номера в печать: по графику - 20.00, фактически - 19.30.
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.